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Mise en œuvre du dispositi d’indemnisaton exceptonnee des éeevages de bovins aeeaitants 2021

Fiche instructon n°1 - Eligibilit" du demandeur de l’aide

Cette fcche vise à accompagner ea diffusion de ea décision FrancengriMer N° INTV-nGECRI-n2021-n50
du 16 juieeet 2021, qui seuee iait ioi.

Critères d’"ligibilit" du demandeur

Sont "ligibles au dispositi d’indemnisaton exceptonnel des "levages de bovins allaitants 2021 d"crit
dans la d"cision FranceAgriMer les personnes physiques ou morales :

1. consttu"es en tant qu’exploitant agricolet groupement agricole d'exploitaton en commun
(GAEC)t   exploitaton agricole  à  responsabilit"  limit"e  (EARL)t  ou  autre  personne  morale
ayant pour objet l'exploitaton agricolet

2. immatricul"es  au r"pertoire  SIREN de l’INSEE par  un num"ro  SIRET acti  au moment  du
d"pôt de la demande d’aide et au jour du paiementt

3. pr"sentant au moins 10 animaux "ligiblest tels que d"fnis au point 1.3. de la d"cision FAM
(Ci. Fiche instructon N°2)t

4. "tant le dernier propri"taire pendant plus de 120 jours des animaux vendus pour lesquels
l’aide est demand"et

5. "tant "ligibles à l’aide coupl"e aux bovins allaitants au ttre de la campagne 2020 ou pouvant
d"montrer  un  chifre  d’afaires  issu  de l’atelier  bovin  viande  d’au  moins  60%  du  chifre
d’afaires total du dernier exercice clos ; 

6. justfant un revenu disponible par unit" de travail non salari" ini"rieur à 11 000 € au ttre du
dernier exercice clos après le 01/04/2020. Une atestaton comptable sera demand"e (ci.
point 2.3 de la d"cision FAM).  

Le revenu disponible de l’exploitaton agricole est d"fni par :  

Exc"dent brut d’exploitaton (EBE)

-> dont on d"duit :

- le remboursement du capital emprunt"

- les charges fnancières (int"rêts et agios)

- les cotsatons sociales de l’exploitant.

Ces  "l"ments  sont  issus  de la  comptabilit"  agricole  de l’exploitaton.  Les  cotsatons  sociales  de
l’exploitant incluent les cotsatons sociales des travailleurs non salari"s (cheis d’exploitatont aides
iamiliauxt conjoints collaborateurs).

Une unit" de travail annuel non salari" (UTANS) correspond à la quantt" de travail agricole iournie
par une personne non salari"e occup"e à plein temps pendant une ann"e.
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Dans le cas de repriset  iusion ou scission d’exploitatont  l’historique comptable des exploitatons
pr"c"dentes  pourra  être  utlis".  L’"ligibilit"  est  v"rif"e  pour  la  structure  juridique  qui  porte  la
demande d’aide.

Ne sont pas "ligibles :

 Les entreprises iaisant l'objet d'une injoncton de r"cup"raton non ex"cut"et "mise par une
d"cision  ant"rieure  de  la  Commission  europ"enne  d"clarant  des  aides  ill"gales  et
incompatbles avec le march" int"rieurt tant qu'elles n'auront pas rembours" ou vers" sur un
compte bloqu" le montant total de l'aide ill"gale et incompatblet major" des int"rêts de
r"cup"raton correspondants.

 Les entreprises qui "taient d"jà en difcult" au 31 d"cembre 2019. La noton « d’entreprise
en  difcult" »  est  d"fnie  à  l'artcle  2t  point  14t  du  règlement  (UE)  n°702/2014  de  la
Commission  du  26  juin  2014  d"clarant  certaines  cat"gories  d'aidest  dans  les  secteurs
agricole  et  iorester  et  dans  les  zones  ruralest  compatbles  avec  le  march"  int"rieur  en
applicaton des artcles 107 et 108 du TFUEt modif" par le règlement (UE) 2020/2008 de la
Commission du 8 d"cembre 2020 (REAF).

 Par  d"rogaton  à  ce  qui  pr"cèdet  le  pr"sent  dispositi  est  ouvert  aux  micro  ou  pettes
entreprises  qui "taient d"jà en difcult" au 31 d"cembre 2019t  sous r"serve qu'elles  ne
iassent pas l'objet  d'une proc"dure collectve d'insolvabilit" au sens du droit  natonalt  et
qu'elles n'aient pas b"n"fci" d'une aide au sauvetage (qui n'a pas "t" rembours"e) ou d'une
aide à la restructuraton (et soient encore soumises à un plan de restructuraton au moment
de l'octroi de l'aide).

Pièces justfcatves atendues : 

 Un relev" d’identt" bancaire (RIB) au nom du demandeur. En cas de proc"dure collectvet le
dossier doit comporter une note du mandataire pr"cisant à qui doit être iait le paiementt le
cas "ch"ant le RIB du mandataire devra être iournit

 Une atestaton comptable ("tablie par un centre de geston agr""t un expert-comptable ou
un commissaire aux comptes identf"t pour le compte du demandeur en utlisant le modèle-
type en annexe) iaisant "tat du revenu disponible pour l’ann"e 2020 (dernier exercice clos
après le 01/04/2020) en indiquant la date de la dernière clôture comptable (Modèee iourni) 

 Pour  les  demandeurs  non  "ligibles  à  l’aide  aux  bovins  allaitantst  l’atestaton  comptable
devra aussi comporter le chifre d’afaires issu de l’atelier bovin viande et le chifre d’afaires
total pour l’ann"e 2020 (Modèee iourni) 

 Une  atestaton  comptable  du  nombre  d’UTANS  par  exploitaton  (cheis  d’exploitaton)
(Modèee iourni)

 Une atestaton sur l’honneur devra être iournie par l’exploitant pour d"clarer le nombre
d’UTANS relati aux aides iamiliales ou conjoint collaborateur. 

 Pour les r"cents install"st pour lesquels l’ann"e 2020 est incomplètet le revenu disponible
par  UTANS  sur  un  an  sera  extrapol"  sur  la  base  des  pièces  comptables  justfcatves
disponibles. Le cas "ch"antt le plan d’entreprise (PE) devra être joint à la demande. Le prix
pr"visionnel de vente des animaux pr"vu dans le PE pourra être compar" au prix r"el pay" et
permetra l’extrapolaton du revenu disponible pour 2020. 
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 Pour les exploitants ne disposant pas de comptabilit" (nouveaux install"s sans PE ou micro-
BA sans comptabilit")t le b"n"fce imposable 1sera utlis" pour "valuer le revenu disponible
2020.  Le nombre d’UTANS et  la part du chifre  d’afaires  relatve à l’atelier bovin viande
(demandeurs non "ligibles à l’aide aux bovins allaitants) ieront l’objet d’une atestaton sur
l’honneur. 

 Un diagramme capitalistque reprenant  les  pourcentages de d"tenton des  soci"t"s  li"es
et/ou partenaires du demandeur (y compris par l'interm"diaire de personnes physiques) et
comprenant le num"ro SIRET et la raison sociale de chaque soci"t" ou engagement à n’avoir
aucun lien de ce type (dans le iormulaire en ligne).

 Dans le  cas de repriset  iusion ou scission d’exploitatont  il  convient  de iournir  les pièces
d’historique  comptable  des  exploitatons  pr"c"dentes  et  les  pièces  justfcatves  des
"vènements de repriset iusion ou scission.

1              Revenu agricole d"clar" issu de l’avis d’impositon 


